

# Přípravy na válku v Rumunsku: Ministerstvo zdravotnictví připravuje nemocnice

[necenzurovanapravda.cz/2024/02/pripravy-na-valku-v-rumunsku-ministerstvo-zdravotnictvi-pripravuje-nemocnice/](https://necenzurovanapravda.cz/2024/02/pripravy-na-valku-v-rumunsku-ministerstvo-zdravotnictvi-pripravuje-nemocnice/)

Dění v Rumunsku vlastně ani nemusí souviset s válkou na Ukrajině, ale možná spíš s očekávaným konfliktem v Podněstří, které by se chtělo odtrhnout od Moldavska, což je země, která má velmi blízko právě k Rumunsku.

Co se tedy konkrétně chystá?

Ministerstvo zdravotnictví chce změnit zákon tak, aby některé nemocnice mohly civilistům odepřít přístup k léčbě. Důvodem je potřeba vyhradit nemocniční lůžka a ATI pro ošetření obětí v důsledku četných vojenských operací NATO v Rumunsku.

Ministerstvo zároveň zřídí operativní lékařskou pomoc zaměřenou na záchranu životů vojáků v případě vyhlášení válečného stavu.

Zákon č. 95/2006 tedy stanoví zásady pro fungování zdravotnického systému v době míru, jakož i způsob a modality poskytování zdravotních služeb v době míru, v případě katastrofy nebo v případě ohrožení života a zdraví obyvatel.

Vojenský zdravotnický systém je plně integrován do národního zdravotního systému, který je do značné míry dán regulačním rámcem systému zdravotního pojištění.

Ministerstvo zdravotnictví vysvětlilo, že to má důsledky pro vytvoření provozní lékařské kapacity, protože řízení, kompetence zdravotnického personálu, validace a akreditace zdravotnických zařízení, organizace a financování jsou omezené.

„Abychom reagovali na současnou situaci, danou množstvím vojenských akcí prováděných na území státu, se zapojením velkého počtu vojáků, jak z Rumunska, tak z dalších zemí NATO, za účelem zvládnutí situací s nemocemi a nehodami s více oběťmi, zaviněnými při plnění služebních povinností se vyžaduje, aby na příkaz vedoucích ministerstev a institucí systému obrany státu, veřejného pořádku a bezpečnosti státu, mohla být přidělena lůžka v podřízených hygienických jednotkách k tomu určeným účelům, na omezenou dobu a v závislosti na rozsahu vojenských akcí,“ uvádí se v odůvodnění projektu mimořádné vyhlášky Ministerstva zdravotnictví.

Nedostatek právních předpisů v oblasti operační lékařské péče by podle názoru ministerstva představoval velkou slabinu v poskytování dostatečné lékařské podpory při větších operacích nebo při plnění závazků NATO.

V této souvislosti návrh zákona zavádí nový typ lékařské podpory, tzv. operační podporu, kterou poskytují služby zdravotnické ochrany ozbrojených sil, lékařskou posudkovou, léčebnou a evakuační službu a lékařskou podporu prostřednictvím krevních transfuzí poskytovaných ozbrojenými silami.

Zde má být zastoupen vojenský zdravotnický personál a vojenský zdravotnický podpůrný personál Ministerstva obrany.

Cílem operační zdravotnické podpory je zachování zdraví, ochrana a záchrana životů našeho vlastního vojenského personálu, jakož i zúčastněných ozbrojených sil partnerských zemí účastnících se vojenských akcí na území státu i mimo území státu v průběhu provádění národních /mnohonárodních mírových misí, operací a cvičení, v případě ozbrojeného útoku, vyhlášení stavu obležení a vyhlášení válečného stavu.

Operační zdravotnická podpora poskytovaná vojenským zdravotnickým personálem a vojenským zdravotnickým podpůrným personálem Ministerstva obrany je zaměřena na zajištění co nejlepší lékařské péče ve specifických podmínkách operačního prostředí, které se vyznačuje rizikem neustálých nepřátelských akcí, nedostatečnými zdravotnickými prostředky a omezeným přístupem k diagnostickým a léčebným prostředkům.

To zahrnuje taktickou úroveň, charakterizovanou tříděním, opatřeními první pomoci a evakuací, život zachraňujícími postupy v taktické oblasti, resuscitační chirurgii a postupy kontroly traumatu, přípravu raněných k evakuaci a skutečnou lékařskou evakuaci, operační úroveň, charakterizovanou posílením traumatologických opatření a strategickou úroveň, charakterizovanou komplexní léčebnou péčí prostřednictvím lůžkových léčebných zařízení.

Ohodnoťte tento příspěvek!

■ ■ ■ [Celkem: 6 Průměrně: 5]